

商水县召开县处级领导干部会议

本报讯(记者付永奇通讯员高玉贵)7月26日下午,商水县委书记孔阳主持召开县处级领导干部会议。县长田林,县委副书记、政法委书记张峰,县人大常委会主任李德来,县委副书记李远富、李本磊、王勇、刘和辉、黄宇飞、王中红等在家的县处级领导干部出席会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神、国务院第三次廉政工作会议精神、全省招商引资工作电视电话会议精神、全省农村乱占耕地建房问题整治电视电话会议精神、全省影响营商环境执法司法突出问题专项整治动员部署电视电话会议精神、市委四届十一次全会暨市委工作会议精神,听取全县脱贫攻坚普查、以案促改、招商引资等工作汇报。

会议指出,全县上下要认真学习贯

彻习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神,充分认识保市场主体就是保社会生产力,坚定信心、迎难而上、积极作为,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,优化创新创业环境,激活企业内生动力,以企业高质量发展推动商水高质量发展。

会议要求,相关部门要把整治农村乱占耕地建房问题作为一项政治任务,与“三资”清查、扫黑除恶、基层党建工作相结合,领导要带头树立政治意识、大局意识、中心意识,做到认识到位、态度坚决、手腕强硬、方法得当,坚决以“零容忍”的态度遏制新增乱占耕地建房行为,分步分类处置存量问题,确保高质量完成各项整治工作任务。

会议指出,

制、统筹兼顾,落实方案要求,强化学习教育,开好专题民主生活会,推进全县政

治生态持续好转。

会议要求,政法机关要加强组织领导,设立专班,完善方案,营造浓厚氛围,深入查摆影响营商环境执法司法突出问题,确保专项整治取得实实在在的效果。

会议指出,当前,全县脱贫攻坚工作正在接受普查验收,全县上下要深刻认识开展脱贫攻坚普查工作的重大意义,积极配合支持普查工作,做到思想重视、行动有力、衔接紧密,全力以赴确保此次普查工作顺利完成,高质量打赢脱贫攻坚战。

孔阳强调,后疫情时期,招商引资工作非常重要,一要统筹兼顾。既要全面撒网,又要重点捞鱼,把短板摸清、把民生摸清、把产业摸清。二要明确方向。高

质量发展主要是产业发展,要打好全国产粮超大县、全国知名出口服装生产基地、全国知名农副产品生产基地、全国生态渔网生产基地“四张名片”。下半年,县循环经济园区要成立专班,要有规划、有项目,特别是已签约的项目要抓紧时间落地。县产业集聚区要“二次创业”,在转型升级、技能改造等方面下狠手,逐个解决,切实发挥功能和作用。在招商上,要突出产业链招商、专业化招商、精准招商,有重点地去招商。同时,要优化营商环境,主动服务企业,让企业在商水留住、办得好。要完善、创新招商引资工作机制,打破固有的思维模式,不断提升招商引资工作水平,确保全县招商引资工作不断迈上新台阶,实现新突破。

会议还研究了其他事项。

商水县考察团赴平顶山学习

本报讯(记者付永奇通讯员白杨)为更好地推动全县农村乱占耕地建房问题整治和改善农村人居环境两项工作再上一个新台阶,7月29日,商水县政协副主席孙培忠,县委副书记、宣传部长李本磊,县常委、县政府党组成员王勇带领县自然资源局、县农业农村局等单位主要负责同志及业务人员赴平顶山市郏

县考察学习农村乱占耕地建房问题整治和农村人居环境改善工作。

考察团一行先后到郏县东城街道王家庄社区、渣园乡规划委员会、杜庄村,安良镇高庙村、仝楼村等地进行考察,通过实地查看整治成果转化、听取工作人员介绍、翻阅工作资料等方式,详细了解郏县“双违”整治、“一户多宅”治理、宅基

地超占面积治理、农村人居环境改善等工作开展情况和先进经验做法。考察团对郏县在整治农村乱占耕地建房问题和改善人居环境工作上采取的方法、取得的效果表示充分肯定和高度认可。考察中,双方就具体工作中遇到的复杂疑难题,特别是对推进农村土地全域综合整治和农村人居环境改善工作中去,努力推动全县各项事业再上新台阶。



8月1日,市民在商水县高标准农田核心区观赏路边的格桑花。该县高起点规划,对高标准农田核心区道路两侧分多层进行立体式绿化美化,栽种的裂叶榆、格桑花等交相辉映,成为亮丽的风景。

记者付永奇摄



7月30日上午,商水县精准扶贫培训班开班,全县113名建档立卡贫困劳动力参加培训。此次培训结合全县的经济发展需求和学员的实际需要,开设服装制作、电子商务、汽车维修、电焊等课程,力求通过短期培训增强学员的就业本领和创业能力,激发贫困人员的内生动力。图为培训现场。

记者付永奇通讯员付海水摄

“董书记是俺的贴心人”

记者付永奇

“要不是董书记帮俺解决这么多困难,俺真是活不到现在,董书记是俺贫困户的贴心人。”这是商水县新城办事处马口村76岁兜底贫困户朱桂兰发自内心的话。董书记就是商水县委统战部驻马口村第一书记董珍。

马口村地处城乡接合部,土地被征用后,村民利用土地征用款建起楼房、做起生意,过上富裕生活。但还有10户村民因病、因残被识别为建档立卡贫困户。

2017年10月,董珍被县委统战部派到马口村任第一书记。任职后,董珍多次走访贫困户,详细了解他们的家庭情况,并根据贫困户的实际情况制订帮扶计划。

朱桂兰一家是董珍最牵挂的贫困户。朱桂兰的两个儿子精神残疾,2亩田地靠朱桂兰一人耕种,二儿子发病时还打她骂她、砸锅摔碗。为让朱桂兰过上好

日子,董珍为朱桂兰家申请了兜底贫困户认定,让朱桂兰一家三口都享受低保政策。朱桂兰家的4间房屋老旧,阴暗潮湿,董珍帮她家联系爱心企业,修缮了房屋、粉刷了内外墙,整修了地坪,还改造了厨房,新建了厕所。董珍还帮助朱桂兰在庭院里建了小菜园,既美化了庭院,又解决了一家人的吃菜问题。

前几年,朱桂兰家的2亩田地因为不通大路,每到收庄稼时都要靠人背肩扛。董珍跟朱桂兰商量,不种庄稼种苗木,既少出力,又多收入。朱桂兰对董珍说:“我种了一辈子庄稼不会种苗木,再说,种的苗木卖给谁啊?”董珍告诉朱桂兰:“树苗管理由我负责,销路的话我都给您联系。”这下,朱桂兰才放下心来。去年春季,董珍从网上购买了2亩地的合欢树种子,同县委统战部驻村队员一起育上苗,并按时打杈去枝,进行科学管

理。现在,2亩合欢树苗长到了1米多高,朱桂兰每天都要到地里看看树苗,每次都是满脸笑容。不知内情的人问朱桂兰:“你这么大年纪了,还会种合欢树?”朱桂兰总是笑答:“是董书记帮俺种的。”

扶贫还要扶志。董珍看朱桂兰的大儿子能干点儿粗活笨活,就跟附近一个建筑队联系,让朱桂兰的大儿子去工地掂灰干粗活,一天能挣六七十元。为了让朱桂兰的大儿子和包工头联系方便,董珍自掏腰包为他买了一部老年手机。董珍还让朱桂兰的二儿子去一家夜市烧烤店擦桌子、收摊子,一个月能挣400元。这样一来,朱桂兰的大儿子多少能挣点钱补贴家用,二儿子有吃有喝不在家里胡闹了。现在,朱桂兰每天都过得很开心。她告诉记者:“董书记把心都给我操了,我现在不缺吃、不缺喝,享受着扶

贫好政策,咋会不高兴呢!”董珍充分利用县委统战部、县工商联的优势,积极与企业对接,开展扶贫工作。去年以来,商水县贝斯通建筑有限公司为马口村6户贫困户免费提供了衣柜、沙发、床等家具,还为贫困户周春义家新建了厕所、厨房,粉刷了墙壁,整修了地坪。商水东马家具有限公司为低保残疾户沈尚家提供了衣柜、床、沙发,并为沈尚家的4间房屋进行了室内装修。马口村的10户建档立卡贫困户除6户兜底贫困户因残、因病未脱贫外,其余4户已实现脱贫。

担任马口村驻村第一书记2年多来,董珍通过努力,为全村修建水泥路4.2公里,打通了5个自然村的主干道,为村里新建了村室、文化广场、篮球场,还安装了42盏路灯,提升了村民的生活舒适度,增强了村民的幸福感。

商水县开展重点项目观摩活动

本报讯(记者付永奇通讯员王松)7月29日,县长田林带队进行重点项目观摩,查看项目推进情况,解决项目推进过程中遇到的困难和问题。县委常委、统战部长李远富,副县长韩秀娟,县产业集聚区管委会主任姜军,县政府党组成员、办公室主任马三华和县发改委、县财政局、县城管局、县住建局、县城投公司、新城办事处、城关乡等单位主要负责同志参加观摩。

田林一行先后到城区水系综合治理工程、南干渠综合整治工程、中商一泽耀农商城项目、盛泰纺织项目、垃圾焚烧发电项目建设现场进行查看,认真听取项目责任领导、责任单位负责人和企业负责人对工作情况的汇报,详细了解项目进展情况及存在的问题,要求项目方按照时间节点全力推进项目建设。

在随后召开的项目推进会上,田林要求,要围绕目标增压力。全市项目观摩活动已迫在眉睫,各项目责任领导、责任单位要有压力感、紧迫感、使

感,全身心投入工作,把负责的项目抓实、抓好。要加快进度出形象。各项目责任单位要抓紧最后的冲刺时间,与施工单位一起克服困难,倒排工期、挂图作战,全面展开施工,确保这次观摩活动观摩出形象、观摩出效果。要担当作为有劲。各相关职能部门要进一步增强责任意识,积极作为、敢于担当,一切为项目着想、一切为项目负责,主动深入一线与企业进行对接,及时协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题。要务实重干转作风。各相关部门要增强干事意识、责任意识,敢于攻坚克难、较真碰硬,真正锻造出过硬作风过硬、本领高强的干事创业队伍,以作风提升工作效率,以务实重干为这次全市项目观摩活动增添强劲动力,全力推进项目建设,确保项目观摩活动再创佳绩。

推进会由县委常委、统战部长李远富主持。参加观摩的同志根据观摩情况、结合实际情况先后进行了表态发言。

商水县举办“出彩新人说”演讲比赛

本报讯(记者付永奇)7月30日,由县委宣传部、县总工会、县文明办、县新时代文明实践中心联合举办的商水县“出彩新人说”演讲比赛在县总工会会议室举行。

县常委、宣传部长李本磊,县总工会主席卢红兵,县文明办主任李全立出席演讲比赛。参赛选手以意气风发、昂扬向上的精神面貌参加比赛。

李本磊要求,全县广大党员干部要以本次活动为契机,进一步坚定理想信念,立足本职建功立业,以饱满的精神状态、优良的工作作风,不忘初心

、奋勇打拼,以实际行动奋力谱写商水更加出彩的绚丽篇章。

比赛中,选手们结合各自学习、工作和生活实际,在规定的时间内,围绕抗击新冠肺炎疫情、决战决胜全面小康、传承弘扬红色基因等内容,紧扣“决胜小康、奋斗有我”主题,以生动感人、催人奋进的故事,以时而舒缓低沉、时而高亢激昂的表达,讲出彩故事、发出彩声音、表出彩决心、展出彩新风,受到了观众们的一致好评。经过激烈角逐,最终评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名。相关领导为获奖者颁发了证书和奖品。

对口升学考试成绩揭晓 两人分获全省第一

本报讯(记者付永奇通讯员付海水)2020年高考,商水县普通高考成绩取得历史性突破,对口升学考试也取得优异成绩。

该县对口升学本科上线104人,占全市本科上线总人数的51.3%,专科上线率100%,本科上线人数和上线率连续34年稳居全市第一。其中,女子职专市场营销专业的朱莉莉同学以682分居该专业全省第一名,商水二职专汽修专业的王帅涛以661分居该专业全省第一名。

据悉,商水县职业学校的办学模式以学历教育为主、职业培训为辅。学历教育又以参加全省统一的对口升学为主。近5年,对口升学本科上线996人,9人考入重点大学,其中2人考上天津大学,7人考上西北农林科技大学。2009年12月,商水县被河南省人民政府评为“职业教育强县”;2012年,通过省“职业教育强县”复验;2019年1月,被河南省教育厅认定为“河南省社区教育实验区”;连续多年被评为“周口市职业教育工作先进单位”。

巴村镇召开“双拥”工作部署会

本报讯(记者付永奇通讯员田二梅)为进一步做好广大退役军人及军属的帮扶慰问工作,营造拥军优属、拥政爱民的良好社会风气,7月29日上午,商水县巴村镇召开“八一”走访慰问暨“双拥”工作部署会,部署退役军人慰问工作。

镇党委书记王金峰要求,各行政村要继续加大对退役军人信息进行摸底,确保不错报、漏报一户,并将名单及时上报。镇退役军人服务工作站要把此次走访慰问活动谋划好、组织好、落实好,让退役军人真实感受到

党的温暖和政府的关怀,拉近军民之间的距离,进一步推动社会和谐稳定,为开创“双拥”工作新局面夯实基础。同时,镇村两级干部要将国防教育、拥军优属、拥政爱民工作结合起来进行宣传,营造“双拥”共建、军民团结的浓厚社会氛围。

近年来,巴村镇始终坚持做好拥军优属、拥政爱民工作,采取行之有效的措施,解决老复员军人、残疾人、军烈属生活中的实际困难,把党和政府的温暖送到他们的心坎上。

编者按:中共中央在疫情防控常态化前提下,坚持稳中求进的方针,提出“六稳”“六保”。这是党中央、国务院确定的工作主线,事关维护经济发展和社会稳定。商水县认真学习、全面落实,积极推进,在保民生促发展上齐发力,坚决打赢疫情防控阻击战、打赢精准脱贫攻坚战、打好经济发展推进战。为促进“六稳”“六保”工作持续开展,今日起,本报推出“六稳”“六保”看商水专栏,欢迎大家提供稿件或采访线索,联系电话13839412578。

扶贫车间机声响笑声朗

记者付永奇通讯员赵永昌

7月31日上午,天气闷热。循着“咔嚓、咔嚓、咔嚓,轰隆、轰隆”的机器声,记者来到商水县平店乡刘大庄村东头、焦黄路西侧的扶贫车间。

偌大的车间,一排排裁剪台、缝纫机整齐地排列着,一个个女工面带笑容,熟练地挥舞剪刀、操作电动缝纫机。

“年后,因疫情防控,扶贫车间迟迟不能开工,我们犯愁啦,这谈好的生意怎么办、签下的订单咋完成?没过多久,乡村干部送来口罩、消毒液,我们立即复工复产……”扶贫车间负责人王立东如是说。

“后来,乡扶贫办又通知我们,1月、2月的租金全免,3月、4月的租金减半,这下我们的信心更足了。现在,车间有女工40多人,每天都

在加班加点生产……”王立东的妻子杨春杰笑嘻嘻地接过话茬。

顺着焦黄路西行5公里,记者来到该乡杜庄村。这里有一个政府投资50万元、面积达500平方米的扶贫车间。

“杨大嫂,你是‘大能干’,今天编织几个渔网啦?”她桂花婶,今天能挣100块钱吗?刚到扶贫车间门口,记者就听到车间里传来高一声低一声,嘻嘻哈哈的打趣声。

“上级对我们有扶持有优惠,我们企业有钱赚,咱也要让工人多收入得实惠,现在,工人月收入都在2000块钱以上……”杜庄村扶贫车间负责人冯鹏鹏告诉记者。

据介绍,该乡共有5个扶贫车间,直接安置104人就业,其中,贫困群众25人,带动600多人就业。

“六稳”“六保”看商水